

# 撤离利比亚

## 中方500多人抵达突尼斯和希腊

8月1日,中国驻利比亚大使馆当天共协助508名中方人员撤离利比亚。2日,这批人员入境突尼斯,准备回国。另外,79名中国公民搭乘希腊海军“撒拉米斯”号军舰,于2日上午抵达希腊首都雅典。



## 马航坠机现场 又发现遇难者遗体

据新华社消息 进入马来西亚航空公司MH17航班坠机现场的国际调查人员8月1日说,他们在当天的搜寻中找到了部分遇难者的遗体和一些遗物。

根据乌克兰当局的说法,大约100名专家进入现场。这是马航客机坠毁以来,进入现场专家人数最多的一次调查。

欧洲安全与合作组织(以下简称“欧安组织”)观察组副组长亚历山大·胡格说,找到的遇难者遗体被送往距离坠机现场不远的多列士。一列火车将把这些遗体送往由乌克兰政府控制的哈尔科夫,随后送回荷兰鉴定。

在1日的搜寻行动期间,虽然坠机现场附近仍有交火,但是调查人员的安全得到了保障。

欧安组织打算于2日再次与国际专家进入坠机现场。欧安组织发言人博丘尔丘说,调查人员将首次使用嗅探犬和一些“高科技装备”协助搜寻。



8月2日,在希腊雅典附近的比雷埃夫斯港,中国驻希腊大使邹肖力(左一)迎接从利比亚撤离的中国公民。 新华社发

### 508人入境突尼斯

记者2日凌晨在突尼斯拉斯杰迪尔口岸看到,从利比亚首都的黎波里撤出的411名中国工人顺利办完通关手续后全部入境突尼斯。

8月1日下午,突尼斯当局出于安全考虑暂时关闭了拉斯杰迪尔口岸。许多希望从利比亚撤离的外国侨民因此滞留在口岸附近。由于中国外交人员提前做好相关协调工作,411名中国同胞在2日凌晨顺利办完入境手续。

目前,411名工人乘坐大巴正前往突尼斯首都,然后将分批次从突尼斯迦太基国际机场乘坐飞机回国。

据了解,另有97名中国在利比亚务工人员于2日晚些时候到达拉斯杰迪尔口岸。

记者8月1日从中国驻利比亚大使馆获悉,大使馆当天共

协助508名中方人员撤离利比亚。在508名中方人员中,411人为在一家韩国公司工作的中方劳务人员,另有97人来自河南一家民营机械设备公司。

据中国驻利比亚大使馆介绍,在508名中方人员全部撤离突尼斯后,利比亚尚未撤离的中国公民大约还有340名。

### 一张一张地抢机票

7月31日,从利比亚撤离的121名江苏江阴市三元钢铁有限公司员工于当地时间1日13时40分左右抵达突尼斯首都机场,等待乘坐飞机回国。据该公司员工栢顺介绍,他们于7月31日中午乘坐中国驻利比亚大使馆联系的大巴前往拉斯杰迪尔口岸。沿途为了躲避危险,车辆行驶缓慢,绕道而行,8月1日凌晨才全部通关进入突尼斯。

“我们能够顺利安全抵达这里,要感谢中国驻利比亚和

突尼斯使馆,从利比亚出发到突尼斯机场,所有的出关手续都是由使馆工作人员帮忙办理,”该公司员工韩冰说。“连续几十个小时的路途,因为‘死里逃生’一点儿也感觉不到累,回家了就好!”

据央视2日上午消息,7月31日撤出人员中的10人已经在中国驻突尼斯大使馆的协助下,成功拿到机票并且回国。第二批也将在北京时间2日晚上登机起飞。因突航空紧张,中方每批撤离人员人数上限为30人。据中国驻突尼斯大使馆政务参赞李军介绍,机票是大使馆动用各种资源一张票一张票地抢的,大家已20多个小时没休息和吃饭了。

### 79人抵达希腊

在利比亚工作的79名中国公民搭乘希腊海军“撒拉米斯”号军舰,于2日上午抵达希腊首都雅典。

7月30日,希腊派出军舰接本国撤离利比亚的外交人员,并主动向中国驻希腊大使馆提出,可以向中方人员提供帮助。早在2011年中方从利比亚大规模撤离时,希腊就作为中转站帮助中国撤离了上万公民。中国驻希腊大使邹肖力说,中方立即提供中方人员的信息,希腊则启动特殊程序办理入境手续。

这批中国公民来自3家中资公司。他们1日凌晨搭乘希腊军舰撤离利比亚,经过近30个小时航行后,抵达雅典附近的比雷埃夫斯港。

中国驻希腊大使邹肖力率领使馆人员在港口迎接,代表中国政府和人民慰问同胞。港口挂着写有“感谢希腊”“中希友谊万岁”字样的横幅。

据悉,这批中国公民将于近日陆续乘飞机回国。

来自希腊、英国等国的一百余人同船抵达。

据新华社、法制晚报

## 普京警告美欧 制裁将起反作用

据新华社消息 俄罗斯总统普京8月1日警告说,美国和欧洲国家因乌克兰问题对俄罗斯实施制裁将起到反作用。他还说,当前的乌克兰局势不符合俄美任何一方的利益。

普京当天与美国总统奥巴马通电话,重点商讨乌克兰问题。普京在通话中说,西方国家对俄罗斯施加经济制裁“将起到反作用,严重破坏双边关系和整体的国际稳定”。

美国白宫8月1日表示,这次美俄领导人通话由奥巴马发起,奥巴马在通话中强调,他倾向于通过外交手段解决乌克兰危机,“两位领导人同意保持沟通渠道畅通”。

在与普京通话后,奥巴马临时举行一场新闻发布会。他向记者承认,美国和欧盟日前对俄罗斯实施的新一轮经济制裁“还没有能够解决(乌克兰)问题”。

奥巴马说,他在通话中向普京表明了美国施加制裁的决心,但也表示,一旦俄罗斯改变立场,美国更希望通过外交途径解决乌克兰问题。

跨越两个世纪,历经十六载春秋,先后举办了二十九届的齐鲁汽车展示交易会(简称齐鲁车展)

是由齐鲁晚报、生活日报联合主办,山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司承办的山东省内覆盖面最广、影响力最大的汽车博览会。

以其鼎沸的人气,火爆的现场销售闻名于世,被誉为“华东第一车展”!

# 车市盛会 购车狂欢

## 2014齐鲁秋季汽车展示交易会

同期举办: 第12届山东汽车后市场交易会暨汽车美容装饰用品团购节;  
山东环保节能家居展暨2014中国(济南)家电展展销会暨顺德家电、燃气具济南面洽会

>>时间: 2014年 9月11—14日

>>地点: 济南国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区) 济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区)

>>主办单位: 齐鲁晚报·生活日报 >>唯一指定合作银行: 中国建设银行山东省分行

>>承办单位: 山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司 >>官方网站: 齐鲁晚报网(www.qilwb.com.cn)

“用” 银行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费